



# FARNÍ ZPRAVODAJ

## NOVÉHO HROZENKOVA A KAROLINKY



2010/5

prosinec 2010

### *Světlo přišlo na svět*

Drazí farníci,

Vánoce jsou obdobím, kdy náš pohled upoutává světlo. Světlo svíček v našich domovech při štědrovečerní večeři, světlo vánočního stromečku - světlo které přitahuje náš pohled. Vánoce jsou plné světla. Bylo to světlo hvězdy, která ukázala cestu mudrcům. Světlo lampy, která svítila v betlémském chlévě, ve kterém mudrci našli život. I apoštol sv. Jan říká „*Světlo přišlo na svět.*“ Jenže, moji milí, těšit se romanticky z tohoto světla je žalostně málo. Být světlem znamená výzvu.

Když jsem nedávno projížděl Slovenskem, na jednom předvolebním plakátu stálo: „**Je lepší zapálit malou svíčku, než proklínat tmu.**“ Tento výrok je pravdivý a zcela jasný. Jsme na konci kalendářního roku, který nebyl ani jednoduchý ani ideální. Stále se vzpomínáme z krize, která vás mnohé postihla. Letos, během dvojích voleb jsme viděli mnoho věcí, nad kterými můžeme zůstat znechuceni. Nad tím vším, co se v médiích nebo v našich řečech vyneslo na povrch. Krize, která zasáhla lidské vztahy prázdnotou nebo sobectvím.

Co s tím? Najednou jsou před námi Vánoce se svým světlem. Chci vás pozvat, abychom rok, který je před námi, využili na to, abychom se světlem stali. Avšak když je kolem nás mnoho tmy, i my sami se můžeme stát tmou a říci, že takoví jsou všichni. Jaké je však skutečně světlo? Ono svítí bez ohledu na to, jestli se někdo dívá nebo ne. Nesvítí proto, že je všude kolem světlo Slunce, ale právě proto, že okolo je prázdnota. Právě tma dává skutečnému světlu více vyniknout. Je mnoho lidí, kteří jsou takovým světlem. Když tyto lidi potkáme máme pocit, že oni vše ve svém životě vyhráli, že nikdy neměli nouzi, vždy k nim byl život

dobrý a všichni lidé je milovali. Prosím, nedejme se ale oklamat. Lidé, kteří opravdu byli světlem, jsou často lidmi, kteří si svůj úsměv a kouzlo lásky museli vybojovat, tak jako každý jiný. Nejednou ještě krutěji, a proto není pro nás omluvou, že my jsme měli těžší život.

Světlo svíce je příjemné i proto, že nám ukazuje mnohé nedostatky, které nejsou ve tmě vidět. A to je druhá výzva. Být světlem znamená i odhalovat chyby a nedostatky těch druhých. Ale svíce je vždy ukazuje jemně, s láskou, jako by je nakonec vždy chtěla schovat. My často chceme být světlem, posvítit si na ty ostatní, ale přitom odhalujeme jejich chyby takovým způsobem, při kterém je urážíme a nemilujeme. Bratři a sestry, když chceme být tímto světlem, musíme přitom milovat, protože když nemilujeme, tak jsou všechna naše pravdivá tvrzení o nedostatcích druhých k ničemu.

Nakonec sv. Jan pokračuje: „Světlo přišlo na svět, ale svět ho nepřijal. Možná jsme mnohokrát v životě chtěli být světlem, ale setkali jsme se s nepřijetím, odsouzením, a tak jsme se vzdali. Poslední pravidlo pravého světla je, že počítá i s tím, že jej nepřijmou, ale i tak svítí. Ani Dítě v jesličkách každý nepřijal, a přece se stalo světlem. Už více než dva tisíce let lidé u něj nalézají sílu. Ten kdo chce být světlem, musí počítat i s tímto. Nenechat se zlomit a zároveň nečekat, že ostatní ho budou chválit. Tak málo počítáme i s odmítavostí.



Moji drazí, vím, že toto není typická vánoční úvaha, ale chci vás, kteří máte odvahu a máte pocit, že je okolo nás dost tmy, pozvat k odhodlání být světlem v roce, který je před námi. Prosím, nedejte se odradit tím, že mnoho věcí kolem sebe vidíme černě. Kritikou proti zlému mnoho nezmůžeme a tak buďme raději světlem. Já jako kněz, vy jako otcové a mámy, jako učitelé, pracující, jako ti, kteří mají za ostatní odpovědnost zkusme svítit.

Ať betlémské Dítě, které se do tmy narodilo, aby přineslo světlo, zapálí naše srdce i oči láskou, jistotou toho, že Bůh přišel na svět kvůli nám, kvůli mně. Zda to není důvod k radosti? A důvod k tomu konečně začít mít rád. Ať rok který je před námi, není jen bezradným čekáním na zítřek, ale každý den, který dostáváme, ať je příležitostí být světlem, i když malým a nepatrným, ale světlem - ne tmou.

K této odvyze vám ze srdce žehná  
*P. Marek Poláčik SVD*  
*správce farnosti*

### **František Hrubín** **V Á N O Č N Í**

*Dnes narodí se Kristus Pán.  
Dříví, jež otec štípá ve stodole,  
počítá sílu nespočetných ran,  
které svět schoval pro Pachole.*

*Co všechno nese různá sebranka  
Jezulátku, jež v seně sladce dřímá!  
Poslední plenku dá i pohanka  
a pohánkovi není zima.*

*My neseme Víru - Zdali dost  
zpívají k její slávě naše struny?  
Králové naši si ji do koruny*

*zasazovali jako skvost –  
neseme ji z kolena do kolena,  
ten lehounce a onen pod ní stěná.*

## Čtrnáct svatých pomocníků - 5. část

### Svatá Markéta

Svatá Markéta, třetí z pomocnic ve svatém čtrnáctě, společně s oběma neobstála při reformě liturgie roku 1969, kdy byl její svátek 20. července z univerzálního liturgického kalendáře vyřazen.

O síle jejího kultu v dějinách nicméně svědčí okolo dvaceti blahoslovených a svatých žen jejího jména – jehož český překlad je „perla“ – a častý výskyt jména Markéta (Margareta) v evropských panovnických rodech. U nás patří dodnes k nejoblíbenějším dívčím křesťanským jménům a vyskytuje se již od středověku ve velkém počtu vynalézavých domácích tvarů a typických českých zdobnělin.

Základní zvláštností života mučednice Markéty je, že byla dcerou pohanského kněze. Narodila se ke konci třetího století v Antiochii a záhy ztratila maminku. Byla na venkově v péči pěstounky, která ji seznámila s křesťanskou vírou a přivedla ke



křtu. Když dospěla a otec ji povolal domů, zděsil se, že se dcera odmítá vzdát křesťanství, zřekl se jí a učinil ji otrokyní.

Místní prefekt Olibrius byl při setkání s ní okouzlen její krásou, tím víc, když se dověděl, že pochází ze svobodného rodu. Chtěl ji za manželku, bude-li obětovat pohanským bohům. Markéta to odmítla a uražený vladař ji vydal k mučení a nakonec odsoudil k smrti mečem okolo roku 307. Podle tzv. Zlaté legendy konala svatá panna zázraky a odedávna byla zobrazována s d'áblem (drakem) u nohou: přemohla jej znamením kříže, když v ní vyvolával hrůzu a strach z mučení.

Bývala vzývána jako patronka zemědělského stavu (pásala ve svém vyhnanství na venkově ovce), ale především ženami, které trpěly v nešťastném manželství nebo byly ohroženy při těhotenství a porodu. Podle legendy sama před smrtí prosila

Boha, aby vyslyšel prosby všech matek, které se na ni obrátí o pomoc. Jako ochránkyně těhotných a kojících žen a přímluvkyně při porodu, byla také zařazena mezi čtrnáctero pomocníků v nouzi.

Jako u většiny nejstarších mučedníků mnoho životopisných údajů o sv. Markétě neznáme. Důležitý byl hrdinský závěr života, pokorné přijetí mučednické smrti pro Krista. Barokní básník a hudební skladatel Adam Michna z Otradovic má ve svém kancionálu Loutna česká (1653) píseň o svaté Markétě; ve dvanácti šestiveršových slokách chválí světici za její pomoc při různých příležitostech: „Bouřkami nedá škoditi, pryč odvrátí krupobití.“ Zahání škodlivý déšť a přivaly, je ochranou při vojenských vpádech i v morových epidemiích. Pomáhá v pokušeních všeho druhu: „Škodlivé usilování pekelného nepřítele pomoc tvoje vždy zahání, netrpí pokušitele.“ Hříšníci vede k pokání, vyprošuje šťastnou smrt. Nepotřebujeme tuto účinnou pomoc všichni? I když v církevním kalendáři dnes zdobí její jméno jiné světice, které jí měly za patronku, v nebeské slávě setrvává stále a stále je připravena nám pomáhat – se svými třinácti spolupomocníky a se všemi svatými.

Připravil Mojmir Trávníček

## Rozhovor s rektorem Misijního domu P. Jozefem Strečkou SVD

Již je tomu již 2,5 roku co jsme se rozloučili s P. Jozefem Strečkou SVD, který byl v naší farnosti administrátorem (správcem farnosti) od roku 2001 a před tím ještě 2 roky kaplanem. Možná vás bude zajímat, co po tuto dobu dělal a kde nyní působí. Požádala jsem ho o rozhovor ve kterém odpovídá na tyto i jiné otázky.

**V červnu roku 2008 jste se rozloučil s naší farností a odjel jste na Filipíny na roční misijní zkušenost. Na co nejvíce z tohoto roku vzpomínáte?**

Co mi asi nejvíce utkvělo v paměti bylo nahlédnutí do života našich misionářů v jejich různorodých podmínkách - na předměstí velkoměst a rovněž v pralese. A pak to byly rozhovory s obyčejnými lidmi, které jsem denně potkával v místech mého působení, tedy ve školách. Tito lidé byli jednoduší a zároveň velice upřímní a srdeční. Přestože vlastně nikdy neměli zkušenost života v nějakých důstojných lidských podmínkách, na jaké jsme my zvyk-

lí, neztěžovali si. Avšak cítil jsem, že já do jejich světa jaksi nepatřím, protože jsem tam přicestoval pouze vlastně na dočasný pobyt, tak řečeno na návštěvu.

**Jaké bylo Vaše poslání po návratu z misí na Filipínách a co děláte nyní?**

Během prvního roku v naší komunitě v Bratislavě jsem hodně cestoval do farností na Moravě i na Slovensku. Snažil jsem se místním lidem přiblížit moji zkušenost z onoho dalekého světa. Procestoval jsem toho hodně a samozřejmě mě to trochu i unavovalo. Sloužil jsem i jako výpomocný duchovní v pastoračním centru pro vysokoškoláky a to jeden den v týdnu. Vyžaduje to být podle požadavku studentů k dispozici ke zpovídání nebo k osobnímu rozhovoru s nimi, a to od půl třetí do devíti večer. Pak ještě sloužit v půl desáté večer mši svatou. Tak to je ten studentský noční život... Tato služba mi zůstala i nyní, kdy mám funkci představeného Misijního domu sv. Arnolda Janssena v Bratislavě a k němu náležícího kostela.

**Co tato funkce obnáší po pracovní stránce?**

Představený domu se stará o jeho běžný chod, zabezpečuje ubytování pro naše hosty, což jsou nezřídka i naši misionáři, když odlétají do světa nebo se vrací domů na dovolenou. Budova semináře má sice devět let, ale tak velký objekt si vyžaduje údržbu, opravy i nevyhnutný úklid podobně jako je tomu v každé domácnosti. O některé povinnosti, jako jsou např. nákupy potravin, se dělím s P. Markem Vaňušem, který má na starosti duchovní formaci našich bohoslovců a taky ekonomickou stránku našeho domu, tedy finance. V mnohém mi poradí, poněvadž už žije v domě víc let.

Náš kostel sice není farní, ale občas se tady se souhlasem pana faráře křtí nebo oddává. Jako správce zodpovídám za provoz kostela a koordinaci služeb kněží. V komunitě je nás teď pět kněží a mše sloužíme podle pravidelného rozvrhu ráno v kapli pro bohoslovce a večer pak v kostele pro farníky a v pastoračním centru pro vyso-

☞ *Láska může nahradit dlouhý život. Ježíš nehledí na čas protože v nebi čas není. Dívá se jen na lásku.* ☞



koškoláky. Jednou za měsíc sloužíme ranní mši pro televizi Lux, a podobně v domě sester matky Terezy sloužíme jednou za měsíc nedělní mši pro bezdomovce. 19. prosince mne čeká poprvé mše pro anglickou komunitu v Bratislavě. To budu mít jako trvalý závazek rovněž jednou měsíčně. Alespoň opráším jazykové znalosti, které jsem nedávno nabyl na Filipínách.

#### **A kolik je nyní ve vašem semináři bohoslovců?**

Momentálně zde máme patnáct studentů teologie, z toho jsou tři jáhni před kněžským svěcením. Další tři bohoslovci by po skončení třetího ročníku měli od září nastoupit na roční pastorační praxi ve farnostech mimo Bratislavu a jeden se nám z takovéto praxe vrátí nazpět. Doufáme, že nám pak do komunity přibudou i novici, momentálně jsou v noviciátu u Lučence čtyři kluci.

Bohoslovci absolují během dvou let studia v Bratislavě ještě jinou formu pastorační praxe, jako je např. služba v domě pro sociálně slabé rodiny a podobně. Tak zůstávají v kontaktu s realitou života...

#### **Kolik času trávíte s bohoslovci a při jakých příležitostech?**

Přiznám se, že se teď učím „usedlému“ způsobu života. Dal jsem si nedávno závazek, že budu alespoň dvakrát v týdnu sedět ve společenské místnosti a číst noviny. Ostatní povinnosti přes den tomu musím přizpůsobit. Pravidelně se sice setkáváme ráno a v poledne u společného stolování, ale u stolu je nás šest lidí a na osobní rozhovor ve dvou tam není prostor. Pokud chci našim klukům poskytnout takovou možnost, musím si na to nejdřív sám najít čas a být jim jaksi „dosažitelný“. I to vytváří pocit domova, na který si teď zvykají...

#### **Máte možnost se setkávat i s lidmi z farnosti?**

Ano, v neděli po mši se kněz loučí s věřícími u dveří kostela a každému podává

při odchodu z bohoslužby ruku, případně s některými prohodí krátké slůvko. Zdědil jsem zde po mém předchůdci jedno velmi milé společenství, a sice deset mužů. Každé druhé pondělí se večer setkáváme na hodinu a půl uvažujeme nad evangeliem z nadcházející neděle. Jednou za měsíc vedu duchovní obnovu šesti manželských párů, je to již hotový program rozložený na jeden rok. A nakonec každý z nás kněží se účastníme jednou v týdnu i setkání ve skupině vysokoškoláků. Já jsem dostal 8 prvňáčků, začali jsem na jejich přání probírat Desatero.

A nakolik je nás víc kněží, snadno se můžeme zastoupit, nebo si vyměnit služby.

#### **Byl jste u založení souboru Hafera. Máte nyní čas a možnost si ještě zahrát na harmoniku a zazpívat?**

Snažím se, ale není to tak pravidelné, jak tomu bylo za starých časů. Věřím, že ty dobré časy se přece jenom ještě vrátí. Doufám, že již brzy...

#### **Stýská se Vám po práci ve farnosti, takové jakou jste ji zažíval deset let u nás?**

Že by se mi přímo stýskalo po zmíněné práci, to bych netvrdil. Po lidech trochu ano, ale potkávám teď zase lidi nové. Přiznám se, že se rád účastním lidových misí ve farnostech, kde pořád objevuji nové výzvy. Uvědomil jsem si, že je při takovéto příležitosti vhodné mít sebou po ruce několik vhodných knih, které pomůžou lidem s řešením jejich osobních problémů, když se s nimi svěřují ve svátosti smíření. Jsou to např. potíže s komunikací v manželství, výchova dětí, problémy se závislostmi a podobně. Lidé se běžně ani v menších městech nedostanou k takovýmto věcem, nebo o nich neví. A knížka jim může udělat ten první krok a začít řešit věci správným



#### **Dostanete se, za jakým účelem a jak často i mimo farnost v Bratislavě-Petržalke?**

Během podzimu jsem pobýval hodně mimo dům, za tři měsíce to bylo šest týdnů. Třikrát jsem vedl duchovní cvičení pro naše řádové kněze a bohoslovce a pak jsem se účastnil lidových misí, tedy osmidených duchovních obnov ve farnostech. Doma mne pak vždy uvítá spousta nevyřízených věcí... Proto se snažím nějak se už „usadit“.

#### **Co Vás na práci rektora nejvíce zaujalo?**

To není snadné přesně vystihnout. Pozoroval a poznával jsem totiž tuto práci již během prvního roku zde v Bratislavě. Je zde ale určitě jedna výhoda ve srovnání se službou faráře: Přes množství každodenních povinností zažívám víc klidu. Věci se dají naplánovat a nevstupují do toho až tak neočekávaně jiné povinnosti nebo lidé, kteří náhle potřebují s něčím posloužit.

způsobem. Vděčnost těchto lidí je pro mne vždy velikým zadostiučiněním. Na druhé straně je pro mne devítiletá zkušenost ze služby ve farnosti velmi užitečná při jednáních a rozhovorech s kněžími, do jejichž farností přicházím, byť jenom na krátkou návštěvu. Vím už trochu i z vlastní zkušenosti, co by mohlo být pro lidi ve farnostech přínosné a jak to v kostele prezentovat. Mnozí kněží jsou pak upřímně vděční, že můžou přes naše prezentace o misiích trochu nahlédnout do života církve i stylu práce kněží daleko ve světě. Možná pak více doceňují výhody, které jim v jejich službě poskytuje naše domácí prostředí. Na závěr i touto cestou přeji všem mým bývalým farníkům a přátelům požehnané svátky Kristova narození a do Nového roku hodně zdraví a pokoje ve vašich v rodinách.

Připavila Ingrid Petřeková

☞ *Abychom mohli z lásky umřít, musíme z lásky žít.* ☞  
☞ *Mojí jedinou zbraní je láska a utrpení.* ☞

## ZPRÁVY Z CHARITY

Vážení přátelé,

snad každý se už v průběhu posledních deseti let setkal v prvních lednových dnech se skupinkou „tří králů“, kteří přicházeli s pokladničkou, přijímat dary na pomoc potřebným. Pomoc pak byla realizována místní či celostátní Charitou. Charita v naší oblasti využívala v minulých letech výtěžek sbírky jako jeden z více zdrojů na rekonstrukci dvou domovů pro seniory, na přímou pomoc rodinám, které se dostaly, ne vlastní vinou, do nepříznivé finanční situace (nemoc, povodeň...), na kompenzační pomůcky pro nemocné a dlouhodobě ležící v naší oblasti, na povodeň atd. V letošním roce a také i následujícím 2011 bude část finančních prostředků vyčleněna na zakoupení služebního vozidla. V současné době má Charita Nový Hrozenkov těchto aut 13. A stále to nestačí. V případě potřeby musí často využívat ještě dalších 5 vozidel soukromých. „Jak je to možné?“, někdy slýcháváme. Pokud se ale zamyslíme na tím, k čemu auta vlastně potřebujeme, brzy pochopíme. Je ale řada těch, kteří o službách Charity mnoho neví a pokud v průběhu dne potkávají vícekrát auto s charitním znakem, přemýšlí, zda se nejedná o zbytečné cesty.

Nabízím několik příkladů: Charitní pečovatelská služba zajišťuje pomoc uživatelům v jejich domácnostech denně od 6 do 22 hodin. Klient (senior, ale i mladší uživatel) může, pokud je nemocný, ležící, nebo dočasně upoutaný na lůžko, zůstat, díky této službě – např. ranní hygieně, nákupu, dovozu oběda, úklidu a večerní hygieně apod, v domácím prostředí.

Pečovatelky jen obědy 190 uživatelům rozváží každý den šesti auty po dobu tří hodin (důvod je jasný, velmi rozsáhlé území naší oblasti).

Služba Osobní asistence, při které poskytujeme služby dlouhodobějšího charakteru prozatím využívá pouze jedno služební auto, ale další již nezbytně potřebuje na zajištění služby v odlehklých místech.

Denní stacionář denně dováží několik klientů do svého zařízení ze všech stran naší oblasti od Hovězí až po Velké Karlovice od „Razuly“.

Pro pobytová zařízení asi je alespoň jedno auto nezbytné. Dováží se obědy, léky, zajišťuje se odvoz uživatelů k lékaři, sociální šetření v domácnostech před nástupem do zařízení apod.

Auta jsou využívána ve velké míře zdravotními sestrami k zajištění zdravotní péče uživatelům v domácím prostředí. Díky této službě mohou být nemocní v nemocničním zařízení pouze na nezbytně nutnou dobu.

Když si nakonec vezmete, že máme celkem přes 300 klientů, ke kterým se pravidelně dochází, k některým i vícekrát denně, také o sobotách, nedělích a výjimkou není ani Štědrý den a Silvestr, pochopíte, že služební auta nezahálají. Za měsíc najedou až 10 000 km a jezdí tam, kde to opravdu potřebují.

*Za Charitu Nový Hrozenkov  
Ing. Danuše Martinková, ředitelka*

### Adventní koncert

V pátek 10. prosince 2010 proběhl v Hovězí v kinosále Obecního úřadu Adventní koncert, který pořádala Charita sv. Rodiny Nový Hrozenkov.

Úvodem všechny přítomné přivítala ředitelka Charity Nový Hrozenkov paní Ing. Danuše Martinková.

Zpěvem všechny velice potěšil a příjem-

nou náladu svými písněmi navodil dětský pěvecký sbor MIBIDIZO ze Základní umělecké školy ve Valašském Meziříčí pod vedením sbormistryň Mgr. Evy Ježíkové a Bc. Evy Juříčkové.

Malý recitátor Jan Březovjác svými básničkami o adventu, Vánocích a třech králích tuto sváteční náladu ještě více umocnil. Na housle nám za klavírního doprovodu Bc. Evy Juříčkové zahrála Alena Jelínková skladbu od Antonína Dvořáka Romantický kus č. 3. Na závěr si pak všichni společně zaspívali koledu Narodil se Kristus Pán.

Výrobky ručních prací zde nabízel k prodeji náš Denní stacionář Slunečnice a opravdu bylo z čeho vybírat.

Vstupné na tento koncert bylo dobrovolné. Tímto chceme poděkovat všem přítomným, neboť díky jejich štědrosti výnos dosáhl částky 47 234,- Kč. Nadace Divoké husy, která tento koncert podpořila nám finanční výtěžek zdvojnásobí. Tyto finanční prostředky budou použity na nákup polohovacích křesel do Domu pokojného stáří v NH.

*Všem zúčastněným srdečně děkuje  
Charita sv. Rodiny Nový Hrozenkov*

## Biblická soutěž v Karolince

Jako každý rok se v kostele Panny Marie Karmelské v Karolince uskutečnila „Biblická soutěž“ – dne 11.11.2010 (čtvrtek). Soutěžící přijeli z Halenkova, Nového Hrozenkova, Velkých Karlovic a nechyběli ani z Karolinky.

Pro soutěžící byla připravena 4 stanoviště včetně „Biblické výstavy“ a na závěr malý biblický testík, který mohli vyplňovat po skupinách.

V 18 hodin byla sloužena „dětská mše svatá“. Soutěžící se při ní zapojili svým zpěvem ve schole, nebo čtením připravených přímluv a v závěru mše byli vyhlášeni nejlepší soutěžící – obě skupinky byly z Halenkova – a z rukou otce Marka přijaly hlavní ceny. Blahopřejeme všem soutěžícím; všichni byli totiž velmi šikovni a nikdo neodešel s prázdnou.

Děkujeme za pomoc při organizaci panu Pavlovi Valigurovi z Nového Hrozenkova, katechetu Jožkovi Škrabánkovi z Velkých Karlovic, paní uč. Kopecké z Halenkova a všem rodičům, kteří obětavě přivezli své děti.

Velké poděkování také patří panu faráři otci Markovi za krásné a hodnotné ceny, které budou mladé soutěžící podporovat v

dalším studiu Bible a za povzbuzující promluvu při mši svaté. Těšíme se na další setkání při Biblické soutěži v roce 2011.

*Připravila Martina Havlová ml.*

P.S. Gratulujeme Kryštofu Orságovi, který v celostátní Biblické soutěži postoupil do celostátního kola a reprezentoval nás 17. listopadu 2010 v ústředním kole v Praze.

*Postřehy soutěžících  
a pomáhajících pořadatelů*

Byla jsem na stanovišti na kůru jako pořadatel. Děti měly za úkol společně vytvořit koláž a napsat, které místo v Bibli se jim nejvíce líbí. Hodně jich napsalo narození Ježíše v Betlémě.

*Kristýna M.*

Nejvíce se mi líbily testy, občerstvení, ceny a zpívání ve schole – bylo nás opravdu hodně.

*Martina J.*

Bylo všechno lehké kromě jednoho pexesa.

*Jan H.*

Líbilo se mi všechno, bylo dobré občerstvení.

*Jindřiška J.*

☞ *Mám takovou povahu, že strach mne zahání naspátek.  
S láskou nejen že jdu napřed, ale letím....* ☞



## Zde je opravdu dům Boží a brána do nebe

Když jezuité koncem 17. století rozvinuli evangelizační činnost v Bolívii v takzvaných redukcích, kromě jiného dávali důraz na evangelizaci prostřednictvím hudby, divadla a staveb nádherných chrámů. To vše za aktivní spolupráce obyvatel, kteří se tak spoluúčastnili na misijním díle.

Zdejší obyvatelé byli oslněni tím co kněží nabízeli. Tyto kostely mají na průčelí nápis převzatý z knihy Genesis: „Není tu nic menšího než dům Boží a brána do nebes.“ (Gen 28,17)

Skutečně to byla skvostná místa, obrovská, prosvětlená a zejména plná radosti. Vyjadřují svoji podstatu – jsou Božím domem, kde chce milosrdný Bůh Otec shromáždit své děti.

### Bohoslužby pod mangovníkem

Tak jako před mnoha lety přišli do východní části Bolívie jezuité, podobně přišli před dvanácti lety do města Santa Cruz misionáři ze Společnosti Božího Slova. Santa Cruz se nachází ve východní tropické části Bolívie a odhaduje se, že má asi dva miliony obyvatel. Město stále roste a rozšiřuje se rozlohou i počtem obyvatel, proto je potřebné pastoračně se postarat o nově vznikající okrajové části. Místní arcibiskup kardinál Julio Terrazas Sandoval požádal verbisty, aby převzali pastorační péči o jednu z těchto okrajových částí města. Tehdy tam nebylo nic – ani kaplička, ani pozemky, kde by se mohlo začít. Oblast jenom občas navštěvoval kněz ze vzdálené farnosti.

Moji spolubratři verbisté nejdřív bydleli v malém pronajatém domečku, odkud uskutečňovali své misijní návštěvy a povzbuzovali lidi. První svaté mše sloužili v domech nebo školách a dokonce i svátost biřmování udělovali pod košatými mangovníky. Ovšem zpočátku nepřicházelo mnoho lidí. Později se podařilo postavit choza – přístřešek pokrytý palmovými listy, který je dodnes pro nás „farním chrámem“. Dnes už však nestačí, protože při nedělních bohoslužbách je přeplněný a mnozí zůstávají ve stínu stromů, aby se

tak ochránili před silným tropickým sluncem. Lidé si ale zaslouží, aby po tolika letech měli svůj vlastní farní kostel. Proto jsme se rozhodli pro stavbu centrálního farního kostela.



stavba nového kostela

Naše farnost má přibližně deset tisíc obyvatel. Máme čtyři komunity a tři filiálky. Farnost je zasvěcená svatému Juanovi Diegovi, kterému se zjevila Panna Maria v mexickém Guadalupe na hoře Tepeyac. Každou neděli sloužíme šest mší svatých. Více než 50 mladých každoročně přijme svátost biřmování a kolem sedesáti dětí první sváté přijímání. Ve farnosti je aktivních několik mládežnických a modlitebních skupin, biblická skupina a řeholní sestry poskytují zdravotní a sociální péči. Ve farnosti působíme 4 kněží, ale i řeholní sestry a mnoho katechetů, animátorů a učitelů náboženství

### Svátost křtu přijali a novými farníky se stali

#### v Karolince

24. října – Jan Šturala

30. října – Zuzana Bláhová

#### v Novém Hrozenkově

14. listopadu v Novém Hrozenkově -  
Veronika Chudějová, Matyáš Langr, Tomáš  
Podešva, Anna Františka Bednaříková,  
Šárka Marie Bednaříková a Filip Zapalač

28. listopadu v Novém Hrozenkově –  
Dominik Kocurek

12. prosince v Novém Hrozenkově - Josef  
Slovák, Jan Cáb, Zuzana Orságová, Jan  
Šulák a Barbora Koňářiková

### Půjdeme do domu Pánova

Se stavbou kostela jsme mohli začít i díky mnoha dobrodincům z Evropy, zejména ze Slovenska. Samozřejmě, snažíme se, aby svojí troškou přispěli i místní, proto organizujeme různé aktivity. Pochopitelně místní finanční zdroje nejsou dostatečné pro ekonomické podmínky země. Šest z deseti obyvatel žije na hranici chudoby, čtyři z nich v extrémní chudobě, Kromě toho jsme dosavadní finance již proinvestovali. Před začátkem období dešťů bychom chtěli dokončit další etapu stavby, a to dostat celou konstrukci pod střechem.

Věříme, že Bůh nám v tomto díle pomáhá i prostřednictvím mnoha lidí. Toužíme, abychom společně s věřícími naší farnosti mohli jednoho dne s radostí zazpívat: „Zaradoval jsem se, když mi řekl: Půjdeme do Hospodinova domu!“ (Ž 122, 1), do opravdového „domu Božího a brány do nebe“.

Při této příležitosti vás prosím o vaši pomoc při realizaci tohoto projektu modlitbou, obětí nebo finanční pomocí. Bůh žehná celé Církvi a dává jí sílu, aby ho následovala na cestě a je naší věrnou oporou, což si velice uvědomuji a zakouším ve své misii.

P. Darius Čarš SVD  
Misión Verbata  
Parroquia San Juan Diego  
Barrio „El Fuerte“  
Correo casilla 6941  
Santa Cruz, BOLIVIA

### Svátost manželství uzavřeli

#### v Karolince 23. října

Vítězslav Surý a Kateřina Orságová

#### v Novém Hrozenkově 20. listopadu

Radek Plánka a Jana Orságová

### Do věčnosti nás převedli

#### koncem měsíce října

Jaroslav Kneblík (1938) z N. Hrozenkova

#### v měsíci listopadu

Anna Hanáková roz. Horáková (1919)  
z Karolinky

Josef Provázek (1952) z N. Hrozenkova  
Josef Urban (1941) z N. Hrozenkova

#### v měsíci prosinci

Josef Adamčík (1936) z N. Hrozenkova

✠ Ježíši, prosím tě o pokoj a lásku, nekonečnou lásku,  
která nepoznává jiné hranice než tebe. ✠

## Sr. Vlasta – Františka Jochcová Česká kongregace sester dominikánek

*Další řádovou sestrou dominikánkou, která nyní pobývá ve Střelicích u Brna v Charitním domově pro sestry, je Sr. Vlasta. (Tento rok jsme v červnovém čísle přiblížili život Sr. Marty- Anastázie Helisové, která tam nyní pobývá také a také jsme vám přiblížili jak tento dům vypadá.)*

Františka Jochcová se narodila 24. února 1915 jako jedno ze šestnácti dětí v rodině Petra Jochce a Rozálie Jochcové. Tatínek se živil zemědělstvím a také byl v roce 1919 za Lidovou stranu zvolen starostou Nového Hrozenkova.

Její starší bratr Vincenc Jochec - Rákoš (otec devíti dětí) byl kostelníkem v našem farním kostele v letech 1971-1973. Sr. Vlasta měla ještě dvě sestry, které se staly řeholnicemi Sr. Iluminátu – Ludmilu Jochcovou a Sr. Renatu - Anežku Jochcovou.

Malá Františka byla pokřtěna hned druhý den po svém narození, tak jak tomu v té době bylo zvykem. Tatínek jí umřel poměrně brzy v roce 1929, když bylo Františce 14 let, maminka umřela v roce 1955, když Františce bylo 35 let a byla již řádovou sestrou.

Sr. Vlasta měla obláčku 27. srpna 1932 v Olomouci – Řepčíně, kde složila 28. srpna 1933 i dočasné sliby a o 6 let později 28. srpna 1939 do rukou Matky Augustiny věčné sliby.

Její řádové spolusestry si vzpomněly, že měla nádherný hlas. Velice krásně zpívala a hrála na varhany. Dle životopisu, který poskytl, se dovídáme, že měla složenou státní zkoušku z hudby obor klavír a sborový zpěv a vystudovala hudební konzervatoř. Časem si také udělala sanitářský kurz.

Sr. Vlasta se na začátku svého působení

často přemísťovala. Od srpna roku 1933 do září 1944 pobývala v Brně na ulici Veveří. Po 2. světové válce se několikrát stěhovala. Nejprve asi půl roku (září 1944-únor 1945) působila v charitním ústavu v Jesenici, poté tři měsíce pracovala v Družstvu Dorka v Olomouci. Nakonec od 29. června 1945 až do 5. ledna 1977 žila v komunitě sester v Opavě. Zde pracovala v České katolické charitě, po jejím zrušení pak v Domově důchodců. Poté co si udělala sanitářský kurz od 1. ledna 1960 jako sanitářka. Ve svých 62 letech v lednu 1977 odchází do Broumova, kde žije s komunitou sester až do listopadu 1990, poté se stěhuje do Bojkovic. A poslední její změna komunity byla 27. března 2008, kdy se dostává do Střelic u Brna do Charitního domova pro sestry dominikánky – Konventu sester dominikánek.

### Známe svůj kostel? - 12. část

Architektura oltáře je dřevěná, detaily jsou zlacené a stříbřené, retábl je velmi bohatě ornamentálně zdobený rostlinnými motivy a andílčimi hlavičkami a postavkami andílků, ve spodní části postavami klanících se andělů. Barokně komponovaný obraz Křtu Páně je olejomalba na plátně ve zlaceném rámu. Pod obrazem je prostorný svatostánek se zdobenou čelní stěnou a reliéfním krucifixem. Na svatostánku beránek na knize se sedmi pečetěmi. Výjev na obraze znázorňuje v pravé polovině Ježíše vstupujícího do Jordánu v červeném rouchu, vlevo stojí Jan Křtitelem, pravou rukou lije Kristu na hlavu vodu křtu. Za Kristovou postavou klečí anděl, nahoře nad hlavami se vznášejí holubice vysílající paprsky. (Nad obrazem nápis ALTARE PRIVILEGIATUM; podle starých liturgických předpisů toto privilegium zajišťovalo bohoslužbám přesně stanovené mimořádné milosti a odpustky.) Zajímavé je završení oltáře nástavcem, který z pohledu z kostela je málo zřetelný: je to na koso postavený obraz čtvercového tvaru s obrazem sv. Matěje na dřevě. Světec je zobrazen jako stařec, v pravé ruce drží knihu a v levé sekeru.

Patronace Jana Křtitele, Předchůdce Páně, je pro farnost významná. Je to jediný světec (s výjimkou Matky Boží),

u kterého Církev slaví den narození i smrti: při Navštívení Panny Marie byla jeho matka Alžběta „naplněna Duchem Svatým“ a Jan byl zbaven dědičného hříchu. V evangeliích se dočítáme jen zřídka Ježíšovy pochvaly některé konkrétní osobnosti. Ojedinelá je např. chvála apoštola Bartoloměje: „Hle, pravý Izraelita, v němž není lsti.“ Svému Předchůdci však věnoval dlouhou chvalořeč (Jan 1,7-15): „Mezi narozenými z ženy nevystoupil nikdo větší nad Jana Křtitele.“ Byl posledním a největším prorokem, který ohlašoval Kristův příchod, a přímo na něho ukázal: „Hle, Beránek Boží, který snímá hřích světa! To je ten, o němž jsem pravil: Po mně přichází muž, jenž mě předešel neboť byl dříve než já.“ A při jeho křtu slyšel z nebe hlas: „To je můj milovaný Syn, v němž mám zalíbení.“ Tuto velkou scénu z dějin spásy máme tedy před očima, kdykoliv se zahledíme na náš oltář.

Ale svatostánek je obklopen ještě postavami dalších svatých: „nebeské je dvorstvo krásné“ a naši předkové měli na paměti tato slova chorálu a presbyterium je tudíž vyzdobeno promyšleně a s myšlenkovou návazností na zasvěcení kostela a oltářní obraz.

(pokračování příště)

Připravil Mojmir Trávníček



Františka Jochcová

Měla jsem to štěstí se s Sr. Vlastou na jaře tohoto roku osobně setkat. Jelikož její výborný hudební sluch již dosloužil a téměř neslyší, tak jsme si mohly povídat jen očima, které jí také již slábnou. Sr. Vlasta na mne zapůsobila svojí vnitřní pozitivní silou jako malé sluníčko, které rozzářilo moje dny na ještě dlouhou dobu. Mladší sestry a civilní zaměstnankyně se mi svěřily, že je taková stále, na všechny se stále jen usmívá a to nejen ústy...

Mám všem u nás doma na Valašsku vyříditi její pozdravy.

Připravila Ingrid Petřeková

☞ Milovat znamená dát vše a dát samu sebe. ☞  
☞ Miluji vše co mi Bůh dává. ☞



**...Z NAŠÍ FARNOSTI...Z NAŠÍ FARNOSTI...Z NAŠÍ FARNOSTI...Z NAŠÍ FARNOSTI...**

**Křty a příprava rodičů  
na křest dítěte**

I v následujícím roce budeme pokračovat v tom, že ve farnosti bude vždy jedna křestní neděle v měsíci. V tomto roce to byla 3. neděle v měsíci, ale zjistil jsem, že v následujícím roce by se tento termín musel často překládat kvůli liturgickým svátkům. V novém roce 2011 bude tedy křestní neděle 2. neděle v kalendářním měsíci. Kromě měsíce ledna, kde již jsou křty naplánovány. Rodiče bydlící na území naší farnosti prosíme, aby minimálně 3 týdny před touto nedělí přišli požádat na faru o křest dítěte, nebo se domluvili telefonicky. Ponaučení pro rodiče při křtu dítěte bude vždy o týden dřív v pátek v 19 hodin společně na faře (tedy 1. pátek v měsíci). Na ponaučení se dostaví oba rodiče bez dítěte-děti. O křest mohou vždy žádat jen rodiče dítěte, ne ostatní členové rodiny ani nikdo jiný. Protože sami rodiče se před knězem zavazují, že své dítě ve víře vychovají. Proto mohou o křest svého dítěte žádat jen oni.

**Příprava snoubenců  
na svátost manželství**

Manželství je jednou ze sedmi svátostí. A tak se na něj, tak jako na každou svátost, vnitřně připravujeme. A obzvláště to platí o svátosti manželství, kde si muž a žena slibují, že se budou milovat až do smrti. Proto je v Církvi požadavek, abychom se jako snoubenci na tuto svátost připravili. V naší farnosti se i v této oblasti pokusím o trochu inovace. Prosím snoubence, aby se alespoň 3 měsíce před plánovaným termínem svatby přišli domluvit na termínu sňatku. Příprava snoubenců bude v tomto roce probíhat společně a to tak, že jí věnujeme celý víkend. Na výběr vám v prvním pololetí nabízím tyto termíny: 19. – 20. března 2011, 14. – 15. května 2011, 9. -10. července 2011.

Znamená to, že příprava začne v sobotu ráno a skončí až v neděli odpoledne. Podmínkou je, aby si snoubenci tento čas rezervovali sami pro sebe a neplánovali si v této době žádné jiné akce. V případě snoubenců, kteří již mají dítě a není možné jej někomu zanechat na dva dny, bude příprava individuální, tak jak tomu bylo dopsud. To znamená, že se nemusí přihlašovat na tuto společnou přípravu, ale individuálně se domluví s knězem.

Tato dvou denní příprava nebude probíhat na faře, jednak kvůli místu a také kvůli tomu, abychom nebyli ničím rušeni zvnějšku. Prosím proto snoubence, kteří již svůj sňatek plánují, aby se včas přihlásili i na společnou přípravu. Tuto přípravu mohou absolvovat v kterémkoli termínu před svatbou. To znamená, že i když plánují svatbu až na září, přípravu mohou absolvovat již v první polovině roku.

Věřím, že i toto společné hledání sebe sama i krásy toho, co znamená milovat všem pomůže k vzájemnému poznání a možná i k novým vztahům ve farnosti.

**Co se plánuje  
na příští rok**

Protože byl tento rok finančně náročný, tak na příští rok nejsou naplánovány žádné větší opravy. Pokusíme se něco našetřit, a když nám Pán dá sílu a požehnání, tak bychom se v roce 2012 pustili do závěrečné opravy farního kostela a to jeho interiéru – vnitřku. Čeká nás nejen vymalování kostela, ale i nutná výměna elektroinstalace, vyřešení a realizace způsobu vytápění. Současné vytápění kostelu více škodí než pomáhá a také již dochází životnost topných těles. Budou to opravy, které budou náročné, ale věřím, že když bude Pán chtít, tak nám všem dá sílu a ukáže směr.

Když se dnes někdo dívá na náš kostel, tak zvnějška je pěkný, ale když vejde dovnitř, tak vidí, že chybí ještě mnoho, aby byl pěkný i zevnitř. Tak tomu někdy může být i s námi. Zvenku se náš vztah k Bohu může zdát krásným, ale uvnitř jsme všelijací. A proto hlavní oprava, kterou bych chtěl v příštím roce provést je **oprava našich duší během lidových misii**. To je období, které je pro celou farnost velkým požehnáním. Zatím není znám přesný termín, ale po letech co jsme se věnovali opravě Božího chrámu cítím, že bude dobré upravit i vnitřní stavbu našich duší. Již dnes vás prosím o modlitby za tyto misie v naší farnosti.

**Zhodnocení roku 2010**

Draží naši farníci,

musím se přiznat, že již nechci mnoho psát o tom co vše se podařilo udělat. Myslím, že se toho řeklo už mnoho, a tak vás nechci trápit opakováním věcí, které sami vidíte. Ale chci zde za nás společně poděkovat Bohu, protože kdyby nám Pán nedal

své požehnání, nic by se nezdařilo. Vždyť On je ten, který vám požehnal a vy jste se uměli rozdělit. Dal vám sílu jít i v období krize, kdy jste měli sami nedostatek, dál v důvěře, že se o vás postará. Dal nám odvalu pustit se do díla, které vidíme. Dal nám i počasí, aby veškeré práce bylo možno provést. A také nás chránil. Během týdnů, kdy kolem kostela stálo lešení, jsem Ho prosil o to, aby tam nedošlo k vážnému úrazu. I když mladí po lešení lózili téměř každou noc, našťastí se nikomu nic nestalo. Proto chci teď na závěr roku poděkovat Jemu, který je Dárcem každého dobra. A potom hned děkuji vám, protože bez vás bychom nemohli udělat nic. Už mě znáte, a tak víte že jsme i tento rok začínali od nuly, sice bez dluhu, ale s prázdným účtem. Během roku se proinvestovalo mnoho a vy víte, že skoro celý milion se vybral jen na vašich darech. A to je dost. Ale neděkuji vám jenom za peníze, děkuji vám také za důvěru a podporu. Častokrát jste ani netušili, co se bude dít a přece vím, že jste se i za mne modlili a věřili, že vše skončí i k vaší spokojenosti. To je vzácné. Za to vám na konci roku každému upřímně děkuji. Ať Pán je vaší odměnou zde i ve věčnosti.

**Farní kostel otevřen  
během vánočních svátků**

Tak jako loni i v tomto roce bych chtěl, aby alespoň o Vánocích byl náš farní kostel v Novém Hrozenkově otevřen. Ale víme, že nemůžeme riskovat a nechat kostel jen tak bez dozoru. Proto i tento rok vás prosím o pomoc, aby v kostele byl vždy alespoň jeden člověk, který bude dávat pozor. Na tuto velmi cennou a důležitou službu se můžete zapsat na stolku uprostřed kostela. Předem vám děkuji za pomoc.

**kostel otevřen:**

Pátek - 24. prosince 2010 - Štědrý den  
12-16 hod

Sobota - 25. prosince 2010 –Boží hod  
14-19 hod

Neděle - 26. prosince 2010 - sv. Rodiny  
14-19 hod

Sobota - 1. ledna 2010 –Nový rok  
14-18 hod

Neděle – 2. ledna 2010  
14-19 hod

P. Marek Poláček, SVD  
správce farnosti

**☞ Jaké štěstí, že Bůh se stal člověkem, abychom ho mohli milovat.  
Jinak bychom se toho neodvážili. ☞**

## Pořad bohoslužeb o Vánocích 2010

### Karolinka

<b>Pátek - 24. prosince 2010 - Štědrý den</b>	
mše svatá	21.30 hod
<b>Sobota - 25. prosince 2010</b>	
<b>Slavnost Narození Páně</b>	
mše svatá	8.00 hod
<b>Neděle - 26. prosince 2010</b>	
<b>Svátek sv. Rodiny</b>	
mše svatá	7.30 hod
<b>Pondělí - 27. prosince 2010</b>	
<b>Svátek sv. Betlémských dětí, mučedníků</b>	
mše svatá	17.00 hod
<b>Čtvrtek - 30. prosince 2010</b>	
mše svatá	18 hod
<b>Pátek - 31. prosince 2010 - sv. Silvestra I.</b>	
mše svatá	16.00 hod
(mše sv. na poděkování za uplynulý rok)	
<b>Sobota - 1. ledna 2011</b>	
<b>Slavnost Matky Boží Panny Marie</b>	
mše svatá	11.00 hod
<b>Neděle - 2. ledna 2011</b>	
mše svatá	7.30 hod

Dále dle pravidelného pořadu bohoslužeb.

### Nový Hrozenkov

<b>Pátek - 24. prosince 2010 - Štědrý den</b>	
mše svatá	23.00 hod
<i>kostel otevřen 12-16 hod</i>	
<b>Sobota - 25. prosince 2010</b>	
<b>Slavnost Narození Páně</b>	
mše svatá	9.15 hod
mše svatá	11 hod
<i>kostel otevřen 14-19 hod</i>	
<b>Neděle - 26. prosince 2010</b>	
<b>Svátek sv. Rodiny</b>	
mše svatá	9.15 hod
mše svatá	11 hod
<i>kostel otevřen 14-19 hod</i>	
<b>Úterý - 28. prosince 2010</b>	
<b>Svátek sv. Betlémských dětí, mučedníků</b>	
mše svatá	8.00 hod
<b>Středa - 29. prosince 2010</b>	
mše svatá	18 hod
<b>Pátek - 31. prosince 2010 - sv. Silvestra I.</b>	
mše svatá	18.00 hod
mše svatá na poděkování za uplynulý rok	
adorace + půlnoční požehnání	23.30-24 hod
<b>Sobota - 1. ledna 2011</b>	
<b>Slavnost Matky Boží Panny Marie</b>	
mše svatá	9.15 hod
<i>kostel otevřen 14-18 hod</i>	
<b>Neděle - 2. ledna 2011</b>	
mše svatá	9.15 hod
mše svatá	11 hod
<i>kostel otevřen 14-19 hod</i>	

### Tříkrálová sbírka

Opět po roce Vás ve dnech 7. - 9. ledna 2011 ve vašich domovech navštíví koledníci s pokladničkou a s přáním do nového roku. Přivítejte je prosím s vřelostí a láskou.

Děkuje Charita sv. Rodiny N.Hrozenkov.

### Lidový bál

V sále Lidového domu v Novém Hrozenkově se bude v sobotu 5. února 2011 od 20 hodin konat Lidový bál. Jako vždy bude součástí plesu i bohatá tombola.

Všechny vás srdečně zve KDU - ČSL Nový Hrozenkov.

### Farní ples

Již 4. farní ples v naší farnosti se bude konat opět až po Velikonocích a to v sobotu 7. května 2011. K tanci i poslechu v sále Lidového domu v Novém Hrozenkově nám opět zahraje osvědčená Polančanka. Tak jako loni připravujeme tombolu a prosíme o vaše nápady a zapojení do doprovodného programu.

### První svaté přijímání

Tak jako každým rokem se i letos naši třetíáčci chystají poprvé přijmout Krista v eucharistii. Slavnost je naplánována v Novém Hrozenkově na 5. června 2011 na 9.15 hod a v Karolince na 22. května 2011 na 11 hod.

### Poutní slavnosti

Poutní slavnosti v naší farnosti se budou slavit ve farním kostele sv. Jana Křtitele v Novém Hrozenkově v neděli 26. června 2011 (mše svaté v 7.30 hod a 9.15 hod) a ve filiálním kostele Panny Marie Karmelské v Karolince v neděli 17. července 2011 (mše svaté v 7.30 hod a 11.00 hod).

### Svatosti

V loňském roce 2010 přijalo svátost křtu 67 dětí, k prvnímu svatému přijímání přistoupilo v Novém Hrozenkově 16 dětí a v Karolince 9 dětí, svátost manželství si udělilo 21 párů a na věčnost jsme odprovdili celkem 31 famíků. (vše k 12. prosinci 2010)

P. Marek Poláček, SVD  
správce farnosti

*At' nad vašimi domovy  
zazáří Světlo a prosvětlí je  
po celý nový rok,*



*vám všem přeje  
redakční rada  
Farního zpravodaje.*

### Pastýřská hra

Na Boží hod vánoční v sobotu 25. prosince 2010 nás zve Scholička Nový Hrozenkov ve spolupráci s dětským folklórním souborem Vranečka do kostela sv. Jana Křtitele v Novém Hrozenkově na pastýřskou hru, která začne v 16.30 hod.

### Rybova mše

V neděli 26. prosince 2010 v 17.30 hod nás Lašský smíšený pěvecký sbor Baška z Bašky u Frýdku-Místku zve na koncert, na kterém zazní Česká mše vánoční „Hej, mis-tře“ od Jana Jakuba Ryby.

### Novoroční koncert

V neděli 2. ledna 2011 vás v 16 hodin zveme do farního kostela sv. Jana Křtitele v Novém Hrozenkově na novoroční koncert domácího souboru Hafera. Připravili si nové pásmo koled, které jsme ještě v jejich podání neslyšeli.

Farní zpravodaj Nového Hrozenkova a Karolinky

Vydavatel a adresa redakce: Římskokatolická farnost Nový Hrozenkov, [www.farnostnovyhrozenkov.cz](http://www.farnostnovyhrozenkov.cz)  
Brodská 460, 756 04 Nový Hrozenkov, e-mail redakce: [www.fnh@gmail.com](mailto:www.fnh@gmail.com)

Číslo připravila a vydání zajistila redakční rada: Ingrid Petřeková, Mojmir Trávníček, P. Marek Poláček SVD  
fotodokumentace do farního zpravodaje archiv občanů NH, použity myšlenky sv. Faustyny Kowalské  
Toto číslo 2010/5 vychází 4. neděli adventní, 19. prosince 2010.

Náklad 400 ks. Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti. Dobrovolný příspěvek 10,- Kč (náklady na tisk).